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Szárnyra kuli a hír, hogy a uagyka- 
SZfmivat a varos aruha búcsúja, eladja. Van 
már ra vevő is, aki oda litirhazal, vagy 
egynb n[)iilatul unod.

A liir persze, nem igaz. A nagy ka­
szárnya olt e.s úgy marad az. idők vógudnn- 
séguig. A város unni adja el, vevője sincsen 
lehal.

Minek is eladni, minek is lerombolni 
azt a szép palotai. Elveszilené a város egyik , 
díszét es nagv jövedelmi forrását. Mert ludva- 
leVÖleg íz erűikének megfelel.deg jövedelmez 
a nagykaszaniya es minden a varosba ér­
kező idegen gyönyörködve legelteti rajta a 
szemel.

Vau i- miben gyönyörködnie. Ilyen re­
méli épületet, ilyen jóknrhan tartóit házal 
széles, nagy Magyarm-zágon nem igen talál.

De hál minek is adná el a város a 
nagykaszárnyát. Nagy könnyelműség volna, 
mondhatom. Hova lennék kilencvenkilenc 
év múlva a törvényszékei. Mert addigra biz­
tosan meglesz a törvényszék — ha meglesz.

Nem tetszik tudni kérem, hol, merre, 
inelv bi/.o: Iszgiial vesztegel ezidöszerint a 
Fei'Miie csalom.I ügye. Ugyebár mellőzte1 ik 
még emmkezin. hogy mily lármásán és szé­
les alapon I irg\ allék ezt az iigv t. No igen 
ll tél elején ezt a dolgot. És az fin — jó 
bajai s/o á sz' rinl — elküldőitek az ügyecs- 
ket valamelyik bizottságim aludni.

liánéin azért a vendéglősök és egyéb 
jégverem tulajdonosok még sem haragudhat 
nak. Mert most nem követel majd tőlük 
jogért pénzt -cuki.

A bi/oHsághól pedig előkerül az ügy 
— majd ha l'aey. Jogos-e, nem e jégért 
pénzt szedni es vnatkozni fognak megint, a 
mig 'I jégv rínék meg nem telnek.

A helászek es molnárok azonban fizet 
Iminek szépéntnv ibb.

"Ívfeladás utján.
Buja, márcz S0.

A függetlenségi párt tegnap har­
madszori olvasásban is megszavazta 
az ,állami tanítók íizetésrendezésére vo­
natkozó törvénvjavasliitot. Megszavazta, 
jóllehet nem födi eddigi ígéreteivel,

mindazt, amit évtizedeken át a talá­
lók érdekében követelt.

Gratulálunk a liiggetlensegi párt­
nak eh ez az elvfeladásához.

Az a jál 'k, amelyet a választói 
jog kérdésében űzött, egészen világos.

Ma m ir tudjuk, hogy a hadsereg 
dolgában mit sem várhatunk, igaz, hogy 
azt mondják, csak tíz átmeneti időre 
függesztették föl ezt az elvet, de az 
átmeneti időt örökkév.dóságnak akar­
ják kikiáltani s mindent megtesznek, 
hogy az a vidám éjszaka, melyet ma­
guknak szereztek, száz esztendeig tart­
son.

\ függetlenségi párt. demokráciáját 
is rég elvitte az ördög. Harminc évig 
csókolődztak a néppel. Ma arisztokra­
ták lellek, politikájukat odaadlak az 
arisztokráciának és a köznemességnek, 
a parasztnak pedig azt a tanac>ot ad­
ták, hogy ha nem tetszik nekik az 
itteni világ, menjenek tengeren túlra.

A gazdasági kérdő -bei i kerülgetik j 
! a dolgokat. Egy nap azl mondják, hogy 

két részletben ugyan, de mégis húsz 
évre akarnak szerződni Másnap azt, 
hogy a második részletben közbenső 
vámsorompót akarnak egy-két árucikkre.

Már most akarják, nehogy valaki­
nek utóbb eszébe jusson, hogy az 
egy-két cikkre szóié vámtételek helyeit 
igazi gazdasági önállóságot találjon kö­
vetelni. Másnap megint más megoldás­
ról regélnek. Azt kürtölletik, hogy az 
önálló vámterület 1917-en túl okvetle­
nül meglesz, de a közös jegybankot 
állandóan szem előtt tartják. Harmad­
nap megint másként szól a nóla. Most 
már visszatérnek a reciprocitás elvéhez 
s estik tiz évre fognak szerződni.

Hogy mondta a minap Apponvi 
Albert gróf? Bál or ember legyen, aki 
eligazodik ezeken a dolgokon. Bátor 
ember legyen, aki megtudja most már 
mondani, hogy a kormány tulajdon­
képpen hogyan fog beáztatni bennün­
ket. Mert el ne feledjük, amit a kor­
mány lapjai küllőinek két nap óta. Az 
osztrákok úgy megijedtek, hogy most

már nem is akarnak velünk meg­
egyezni.

Nagy Isten ! Mitől ijedtek meg 
olyan nagyon? Attól, hogy a húszéves 
kiegyezésnek szerződés lesz a neve ? 
Vagy talán altól, hogy nem húszéves, 
hanem kétszer tízéves szerződésnek 
fogjak hívni ? Az osztrák pipogya le­
gény — igaz. Üe olyan pipogyának 
mégsem mondhatjuk, hogy egy pár rossz 
szójléktöl mindjárt hányát esnék ijed­
tében.

Ellenben a függetlenségi párt már 
kész arra is, hogy a gazdasági kérdés­
ben üdvösnek találja a közösséget.

Az elvfeladások hosszú láncolatá­
hoz egy u j szemet fűzött a többség. 
A tanítói javaslattal cserben hagyta a 
tanítók ügyét.

A tanítókat megvigasztalhatjuk. 
Ne nagyon vegyék a szivükre a dol­
got. Nemcsak az ö ügyük áll rosszul, 
hanem rosszul áll az egész nemzeté.

Politikai hírek.
— 1 i I!• i.is:!óu i< leit1!un 1

Budiipost, márczius 19.

Harc a kiegyezés körül
A kiegyezés tárgyában megkezdett 

és tegnap folytatott tárgyalások tegnap 
nem hoztak eredményt. A magyar és 
az osztrák miniszterek és szakreferen­
sek hosszú tanácskozása nyomán ta­
lán azt az eredményt értük el, hogy 
a hosszú lejáratú kétszer tiz évesnek 
keresztelt busz éves szerződés ideája 
megbukott és most újabb alapokat ke­
resnek a megegyezéshez.

A mai tanácskozás.
A mai tanácskozás, amelyet dön­

tőnek mondottak eddig semmiféle 
eredményt nem hozott. A harc külö­
nösen a kétszer tiz éves szerződés kö­
rül folyik. Az ország különböző része­
iből jövő tiltakozás megértette a kor­
mánnyal, hogy a nemzet nem hagyja
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magát becsapni és igy a kormány 
nem is merészeli megkötni a hosszú
lejáratú szerződést.

Ma délelőtt a magyar és ősz ti a k
miniszterek konferáltak -- minden 
eredmény nélkül. A délutáni tanács­
kozásban belevonják a szakreferen­
seket is. Eredmény azonban előre lát­
hatólag nem lesz.

Valószínű azonban, hogy ebben 
a kérdésben a döntés a legközelebbi 
bécsi tanácskozáson fog történni, il­
letve előreláthatólag akkor sem lesz 
meg.

A jövőbe vetett remény
Husvétig végleges döntés semmi­

esetre sem lesz. Ez azonban koránt­
sem jelenti azt, hogy a kiegyezési 
tárgyalásoknak vége szakadt. A ma­
gyar kormány valószínűleg kijelenti, 
hogy bár végleges megegyezés még 
nem történt, a kilátások mégis oly 
biztatók hogy kár volna a tárgyaláso­
kat egyszersmitnienkorra félbeszakítani.

Némi szünet azonban lmsvét után 
beáll a tárgyalásokba, amelyeket való­
színűleg csak májusban fogn k végleg 
befejezni, amikor az osztrák képviselő- 
választások már véget értek.

A Beck-kormánv ekkor tájékozód­
ható az osztrák pártok hangulatúról, 
a magyar kormány pedig négy hó­
napra elnapoltatja a magyar parla­
mentet.

solu.l itthon akarjuk tartani, úgy teremtsük 
meg hazánkban az ipart, fejlesszük n gyár-

!|1 ' " Szakítani kellene immár azzal a tul- 
Ul,gö átlapoltál, hogy lm 4—5 pénzember 
összejön, már bankot lakarókot alapil. Ezekre j 
már nincs szükség. A tökét tereljük az. ipar 
szolgálatába! Es ezzel jobb jövedelmet ói­
éi a” tőke, foglalkozást ád a munkára vágyó 
kezeknek és gyarapítja a nemzeti vagyont.

Egyedül a jól díjazott munka biztosi- ; 
tását tartjuk * kivándorlás biztos szerének. 
Ha a munkás saját hazájában szerezhet any- 

mint Amerikaié n, nem fog kíván- jnyit. .....................
do,-ölni. Hi-zei, tudjuk, hogy a kivándorlók . 
legtöbbje nem azzal a s eladókkal megy ki, 
bogv ott i* maradjon végtag. Nem. Hanem 
egyenesen azon tervvel tartozik, hogy ott 
szerezve kisebb nagyobb tökét, ismét haza 
jö és itt uj életet, uj foglulkoz isi kezd. Ilii 
iehát azt a keresetet, azt a tőkegyűjtést, 
mogtebe i. miért menne ki messze idegenbe, 
ismeretlen világba ! ?

Teremtsünk tehát munkát a népnek, , 
adjunk rendes, a mai drága megélhetéshez ; 
méltó keresetet a munkásnak és akkor nem 
fog állandó sávban húzódni a magyar Új­
világ fele ! . . .

hírek.

r. «iji-t. március 20.

Az Újvilág felé.
Napról-napra mind erősebb mérveket 

ölt az a láz, amely mint észrevétlen ragaly 
terjed az emberek között és a nemzet sza­
zait. ezreit viszi ki Amerikába, a bizonyta­
lan Újvilágba. , í

Lépten-nyomon hallunk egyenekel, akik 
könnyed elhatározással készülnek a nagy 
ntra. Itt hagyják szülővárosukat, edea hazá­
jukat, itt rokonaikat, jó baráljaikat s men­
nek a tengeren túlra, ahol könnyebb elei cl, 
jobb létet reménylenek.

Mert bizonyosan azért mennek a ki­
vándorlók bizalommal a nagy útnak, inert 
rémé lylik, hiszik a jobb sorsot, amiről hal­
lottak vagy olvastak.

Az előtt is voltak, akik kihajóztak Ame­
rikába, de ezeket a kaland-vágy, az arany- 
ásás csalta ki. Ámde most nem kincskere­
sők, nem a léha kalandorok utaznak a ten­
geren túlra, hanem a kétkezi munkás, az 
iparos és azért, hogy ott erős inunkat vé­
gezve ugyan, de méltó jutalmat is vegye 
annak.

És itt oda ériünk, hogy kutatjuk : mi 
fokozza, mi készti a kivándorlást? Az. hogy 
nines nálunk a munkáskéznek jövedelmező 
foglalkozása. Mert ha a munkás, az iparos 
itthon is kereshetne izomerejével annyit, 
mint Amerikában, bizonyára nem hagyna 
itt övéit és vele hazáját.

Az a drágaság — amelyet akar mes­
terségesen előidézve, akár kényszerűségből 
szenvedünk — feltétlenül követeli a maga­
sabb munkadijazást. És ezért érthető, hogy 
a munkásnép forrong, követeli a régi meg­
szokott, de elévült díjazás javítását, roha­
mos emeléséi. Amerikában is drága az éle­
lem, a ruházat, de azzal kedvező arányban 
jobb a kereset is, bár tagadhatatlan, hogy 
rá is kell dolgozni.

Tehát ha a jó kereket, a foty*on bősé­
ges munka vonzza t i a kivándorlókat, úgy 
magyar véreinket úgy tarthatjuk ide haza. 
ha gondoskodunk arról, hogy n-gy n nekik 
állandó és jól díjazott foglalkozásuk. Nagy­
baj az. náluk, hogy a nyári munkák után a 
munka pang. a munkás heverni kénytelen, 
mert nincs munkatere. Ezért, ha a munka-

Nekünk semmit • • •
Szóltunk már lapunk hasábjain az. 

uj vasúti beruházási törvényjavaslat- 
ról, autóiv több vasúti állomás kibőví­
tését tervezi és helyezi kilátásba.

A törvényjavaslat indokolásában 
látjuk, hogy több kisebb-nagyobb vasúti 
állomás kibővítése vau tervbe véve.

Apró falusi állomások, amelyek­
nek egy heti forgahna nem közelíti 
meg a bajai indóháznak egy napi for­
galmát. kibővülteinek, inig e mi állomá­
sunkról a kereskedelemügyi miniszté­
riumban megfeledkeztek.

Alig mérnök hinni, hogy a zombori , 
vasúti állomásnál sokkal nagyobb volna 1 
a forgalom, mint a hajainál. A zombori I 
állomásra egy hala más vagyoni költe- J 
nek, inig a hajait hagyják úgy, amint 
volt felépítése alkalmával.

Összehasonlítani a mai viszonyo­
kat a múltakkal lehetetlen Ma lega­
lább is megtízszereződött a bajai for 
galom az azelőttiekkel és meg sem 
találták szükségesnek a kibővítését.

Már évekkel ezelőtt panaszkodtak 
a helybeli kereskedők a raktár helyi­
ségek szűk voltára. A pályaudvarban 
is alig tudják a hatalmasan megnöve­
kedő forgalmat lebonyolítani. De hát 
ez. mindegy, minekünk azért nem jut 
semmi.

Érthetetlen, hogy mi lehet oka 
annak, hogy minket igy elhanyagolnak 
és érdekeinket ennyire figyelmen kívül 
hagyják. Többet áldoznak az utolsó 
falusi állomásra, mint a bajaira.

Nekünk kitörülik a szemünket az 
előtér kiaszfaltozásával is — esetleg — 
a légszesz bevezetésével.

Ez azonban még nem egészen 
bizonyos.

Érdekeinknek ilyen semmibe vé­
teléi tovább tűrnünk nem szabad. Kell 
tennünk valamit. Tudtára kell adnunk 
a korín umiak, bogv mi is még a vi­
lágon vagyunk és élni akarunk.

Halestély. A hajai Gasinó folyó hó 22-óa 
nuL'Y társas h.ilvacsorái rendez. Mint erto- 
érlesüiünk a halpapnkast Érti István, a hajai 
társadalom közkedvelt tagja készíti.

Casino estely. A hajai Gasinó husvet 
hétfőn nagyszabású estélyi rendez, mely iránt 

is nagy érdeklődés mutatkozik.
Hegyi Antal redlvivus. Az újságolvasó 

közönség elölt nem ismeretlen Hegyi Aula 
„„ve. Hegyi Antal Csongrad varos plébánosa 
volt és mint az miaui p"!ilikni elet vezetője 
és mozgatója, gyakran összeütközésbe jót 
ellenfeleivel. A bírósággal is meggyűlt a 
buja amely Hegyit súlyos börtönbüntetésre 
juble Hegyi a büntetés elöl Amerikába szö­
kött. ahonnét a mull "V veg-t visszatért 
amikor is elfogtak es Szegedre vittek. Utóbb 
k,.„veimet kapott. Most úgy, volt, hogy vis­
szatér Amerikaim. Csongrádi hívei ma meg­
választották egy olyan állasba, "melyből 
tisztességesen megélhet. Ileg\i az a ■ 1 1
fogadta, kijelentette, hogy iubon n arad do 
többé nem politizál.

A Szabadka—palankai vasút. A <z<1
hadka -gombos—--palankai vasul l‘n-' 1 1 V . 
zése tárgyában Slolina József miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt ülés volt a keresk. 
minisztériumban. A vonal, amelynek hos-za 
130 kilométer, három részből all; az egyt 
Szabadkától—Gombosig terjed, miien Becs- 
ordasnál kiága zólag U jpa Iánk a ig es IT,palán­
kétól a Duuaparlig vontalo vagány. A/<pi- 
tósi tökét a bizottság 11.400.000 koronában 
hozta javaslatba.

Csalány tábornok — a magyar nemes.
Élénk emlékezet-ben lehet még olvasóim- 
^Ínségünknek Gsalanv Géza tábornok neve, 
aki a nagy nemzeti küzdelmek ideje,, a 
szegedi Kossuth szoborról levetette a kato­
nák koszorúját. Azóta szabadságolt altábor­
nagy Csalány Géza, de most — mint a mm 
hivatalos lap hírül adja — „láppal cin- 
névvel magyar nemességet kapott a királytól.

Ui érdemjel. A király oly magyar és 
osztrák állampolgárok részére, akik a koz- 
ü„vek terén szereznek, uj érdemiéit alapt- 
titott. Az uj érdemjel aranyérem, vörös- 
fehér szalaggal, amelyhez esetleg meg korona 
is járul.

Az adóügyosztály. Baja város közgyű­
lése tudvalevőleg a számvevőséget és az 
adóügyosztályt külön választót!a és az erre 

1 vonatkozó határozatot jóváhagyás végett he- 
I küldötte a belügyminiszternek. Minthogy a 

belügvminiszter jóváhagyó leirata 40 napon 
1 túl sem I rkezett meg, a tanács, támaszkodva 

az 1886oki törvény 5 szakaszára, elhatá­
rozta bogv a miniszteri jóváhagyás bevá­
rása nélkül a közgyűlés határozatának ér­
vényt szerez, Ennél fogva Móder Géza ta­
nácsnokot a tanács az adóügyek élére állt- 
lotta. Dr. Móder Géza adóügyi tanácsnok 
ma vette át az adóügyosztályt. Az adóügy­
osztály teendője a földadókatnsztor nyil­
vántartását vezetni, a birtokválloznsi illet - 
keket kivetni és előírni, az állami es varost
adókra, járulekokra és illetékekre vonatkozó 
számviteli teendőket végezi) , végül az adó­
ügyi osztály saját közegei által az adótár­
gyak és adókötelezettek összeírását teljesíti, 
gyűjti az adó vallom ásókat, kiveti a községi 
kivetés alá tartozó állami úgy » községi 
adukat. Minthogy dr. Móder Géza tanácsnok 
a mai napon átvette az adóügy osztály ve- 
zetéset, figyelmeztetjük az adózó közönsé­
gét, hogy adóügyekben kizárólag ö ad fel­
világosítást és értesítést a délelőtti hivatalos 
órákban. Hivatalos helyisége városi székház 
emelet 20. szám.

Gyermekvédő értekezlet. A Baján ren­
dezendő gyermeknap ügyében, mint értesü­
lünk, e hó 22 én, pénteken délután értekez­
let lesz, amelyen a központnak egy megbi- 
7ot,jn fog megjelenni é*? ismertetni fogja a 
gyermeknap kiváló fontosságát. Az ért* köz­
lőire a meghívók most bocsáttatunk ki.

Iskolalatogatas. Szele B bort dr 
újonnan kinevezett tankerületi főigazgató 
tegnap délután városunkba érkezett <•« ma 
délelőtt meghílogeI'a a helybeli főgimnaz 
ttmol.

* V-,
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A Mátyás Király-téren a bírósághoz 
vezető ut még mindig oly botrányosan el­
hanyagolt állapotban van, mint volt. Úgy tud­
juk, hogy a közgyűlés elhatározta mar rég, 
hogy kikavicsoltnlja. Most mar kitavaszodott, 
ma már nem lehel azzal a kifogással sem 
élni, hogy az az ut jéggel van borítva.

Feminista mozgalom. Tegnapelőtt cl volt 
terjedve a varosban, hogy a munkások szak- 
egyletében női értekezlet lesz. Tényleg ösz- 
szehivták a helybeli munkásnőkct, asszonyo- 
kat-lunvoltat vegyest. Mikor u torom megtelt 
női hallgatósággal, a felolvasó asztalhoz iilt 
Galambos Zsófi femminista apostol és elő­
adást tartott a nők helyzetéről és a gyer­
mekek felvilágosításáról. Hogy az előadó 
femminista apostol mi mindent mondott, azt 
nem tudjuk, de tudju, khogy u jó érzésű mun 
kásnök egész csapata kereste fel szerkesz­
tősegűnket. Egyik-másik felindulástól resz­
ketve mondotta el, hogy leánygyermekét jó 
hiszeiniileg vitte el a mii értekezletre és ott 
azt tapasztalták, hogy olyat kelleti hullámok 
amitől még « férfiak is pirulhatnak. A fam- 
minista mozgalom n bajai szocialista asszo­
nyokat a .szószoros értelmében megbotrán­
koztatta.

A gazdaközönség megtévesztését céloz­
zák az idén (többnyire a morva Bisenzből) 
általánosságban tartott plombolt alatt szál­
lított répamagvakkal. Mint értesülünk e 
plombokra többnyire az van rányomva : 
„Originalztichlung Quedlinburg“, vagy „Őri 
ginal Norddeutsche Saat“, természelesen a 
termelő megnevezése nélkül, mert hamis 
név nyomása bűnvádi eljárást vonna maga 
után. A gazda sohasem tudja, hogy ily név­
telen és egyenesen megtévesztésre irányuló 
plo.nbok alatt mi rejlik és miféle magnak 
jutóit birtokába. Ez alkalommal megemlít­
jük, hogy éppen a múlt napokban fejtettük 
ki a takarmáiiyrépaniHg termesztésére zol- 
gáló a nyáré pák gondos megválasztásának 
és az impregnálásnak nngv jelentőségéi. 
Most nyilatkozik az e téren első korifeus­
nak elismert Linhart György magyaróvári 
tanár is, ki a „Köztelek" ben egy kérdésre 
azt feleli hogy: Az impregnált répamag, 
melynek elarusitásavul hazánkban Man Omer 
Ödön búd pesti cég foglalkozik, mar hosszú 
idő óla jó hírnévnek örvend; inert e mag 
gyorsan és egyenletesen kel ki s a répanö­
vények gyorsabban és erőteljesebben fej­
lődnek, ez olyan elvitathatatlan tény, ame­
lyet tagadni nem lehel. Körültekintő és 
tapasztalt gazdának különben ezt mar na­
gyon jól tudják.

Bajai gn hon a árak.
Buzi. t-70— 6'80
Rozs 6 15— 6 20
Zab 7-10— 7-20
Tengeri 4 •85- 4 90

Budapesti gabonatő/.s -' e
I 'éli 7-ivl'il

Áprilisi búza 7 53
Októberi bűze 7'86
Áprilisi rozs 6 67
Áprilisi zab 7*7 6
Májusi tengeri 5'24
Az arak 50 lufi igrammonl.ent árti-iidök.

Korona értékben.
Segédszerkesztő : '-’odor Károly.

H E G É N Y.

meg fogja találni Holln- 
és meg fogja oldani a

amint tudja, nem 
bonyodalmasabba

sor. Azt hiszem 
day kisasszonyt 
rejtélyt.

Az én elméletem, 
alkalmas rá; sőt még 
teszi az ügyet.

Első sorban az a főtitok, hol vannak 
azok az emberek, — inért ölték meg Hollu- 
dayt, — mért szöktették meg leányát, mi 
a tulajdonképpeni céljuk ?

— Igen, — helyeseltem és ismét ret­
tenetes kétségbeesés fogott el, mintha egy 
mély örvény előtt allanék.

— De ha már megtalálta Holladay 
kisasszonyt, — kérdezte, — mit akar aztán 
vele cselekedni ?

— Mit akarok vele cselekedni ? Ter­
mészetesen haza viszem.

— De valószínűleg nagyon meg lesz 
rendülve, talán hisztérikus rohamai is lesz­
nek. Az ilyen események nagyon megvisel­
nek egy női, ha még olyan erős szervezetű 
is. Nyugalomra és ápolásra lesz. szüksége. 
Legjobb, lm elhozza ho zánk Parisba.

Éreztem hogy okos beszéd volt és Így 
szóltam; -- Ön nagyon kedves és biztos 
vagyok benne, hogy Mr. Royce bele fog 
egyezni.

Először azonban meg kell. őt talál­
nunk,

En is nagyon örültem ennek a meg­
oldásnak. Szóval a holnapi egyiittlél nem 
lesz az utolsó.

Még egyszer tehát láthatom tehát Miss 
KombaII kisasszonyt. Akartam még erről 
v damit csevegni, de hebegtem és nyelvem 
felmondta a szolgalatot.

Távozott, én azonban még egy óráig 
ültem ott és minden részletében megfor­
gattam agyamban Miss Kemball elméletét. 
Kétségtelen, hogy annak minden pontja ki­
fogástalan I olt, de azért még bonyodal­
masabba tették a rejtélyt.

Kik lehelnek ezek az emberek, gon­
doltam magamban, akik ily merész és két­
ségbeesett játékot mernek űzni?

Valószínű, hogy a törvénytelen leány 
helyettesítette Holladay kisasszonyt; de váj­
jon ki lehetett az idősebb hölgy ? Anyja ? 
Akkor közte és Holladay közt. Franciaor­
szágban állhatott fenn a viszony; erre vall 
az illető nő francia kiejtése. De Holladay 
mindig a feleségével együtt volt Franeia- 
országban.

Azonkívül a fiatalabbik nő tökéletesen 
beszélt angolul.

Igaz, hogy csak néhány szót mondott ; 
s a rekedség valószínűleg ürügy volt arra, 
hogy a hang el no árulja, — de hogy ma­
gyarázható akkor meg az öreg nő hason­
latossága Hiram Holladay leányához ?

Vagy talán mindkettő törvénytelen 
volt? Ez balg'ság! akkor Mrs. Holladay 
nem fogadta volna leányának és nem sze­
rette volna annyira . . .

Csak egy elinduló pontom volna ; egyet­
len egv sugár elég volna, akkor talán ki­
jutnék ebből a reménytelen helyzetből. Tud­
nám merre támadjak.

De így a sötétben botorkálni, — az­
zal több kárt okozok, mint hasznot.

Igen, s itt újabb dologra kell nagyon 
vigyáznom.

IFolytatása következik.)

föltétlenül, csupán úgy véljük, hogy ez a kér­
dés elönyere válna. Tessék a cikkét rendel­
kezésünkre bocsátani.

Cs . . Cikkét nem használhatjuk. 
Mit akkar ezzel ? Kéziratok visszaadására 
vagy megőrzésére nem vállalkozunk. Külön­
ben lessék elhinni, kézirata nem érdemli 
meg a megőrzést.

5574. szám.
ltig. 907.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a „Margittá szi­

geti ármenlesilő és bolvizvozatö társulat“ 
1906. évi társulati zárszámadásai az alap­
szabályok 32. szakaszának f. pontja értei­
mé ITmi Mohácson a társulat helyiségében 
folyó évi március hó 15 élői 28 úig bezáró­
lag 14 napon át közszemlére vannak kitéve, 
és azok ezen időben a hivatalos órak alatt 
megtekinthetők.

Baja, 1907. évi március hó 16.
Hegedűs Aladár polgármester.

1329 szaru.
kupi. 1907.

Hirdetmény.
Baja város rendörkazitányi hivatala, 

mint I ső fokit iparhatóság által közhírré 
teszik, hogy a városi zálogintézetben elzá­
logosított és f. évi január hó végéig lejárt 
de ki nem váltott, sem meg hzsszahbi- 
tott zálogtárgyak 1907. évi április hó 9-ilt 
és következő napjain d. u. 2—5 óra közötti 
időben a vásártéri nagykaszárnya városi 
zálogházi helyiségben nyilvános árverésen 
eladatni fognak.

Baja, 1907. március hó 7.
Scheibner, rendőrkapitány.

Törlesztéses pénzkölcsönt
4,|2°|o kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, úgy bajai es 
más városi hazakra, valamint építkezési cé­
lokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, 
gyorsan és minden előleges költség nélkül 

_______ eszközöl ~ nr

Spitzer Sándor ““l,,
(BAJA) Központi-Szálló álellenében (Müller 

bádogos-féle házban.)

Eladó Szálloda.
Baja város legforgalmasabb helyén, a 
vasúti állomással szemben, a vásárté­

ren, az országút, mentén levő

Fgkets-SaS Szálloda
azonnal E L A D Ó. vagy esetleg több 
évre kedvező feltételek mellett bérbe 
KIADÓ. —- Bővebb felvilágosítást ad 

a tulajdonos: Matkuvics János.

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regeny. 63.

Két fej több mint egy.

Meg csak habozi , a Martiguy egyei 
Ion szava eleg 11■ -z, hagy cseleiddj nek

Kezem reszketni kezdett erre a gon­
dolatra.

Hátba későn jövünk 1
De nem gondolom, Mr. Bester, - 

folytatta társnőm, hogv a végletre kerül a

Szerkesztői üzenetek.
Egy polgár. A levélben felhozott dol­

gokat lapunk hasábjain mar nem egyszer 
volt alkalmunk kifejteni. Amit urasagod ab­
ban a levőiben felhoz, szóról szóra mind ' 
elmondottuk már mi :s. Ismétlésekbe bo- ; 
vsat kozna tik, ha levelet leközölnek. Azt j 
hisszük, mondanunk sem kell, hogy az ügyet j 

legmelegebben karoljuk fel éppen ezért, I 
ha ,.gv öm.állo cikket meltózlalik beküldeni 
a no v n kérdést inas oldalról ismerteti — 
példatti azok tvlyze.el úgy azt készség­
gel adtuk köd". \ h-ghélyc-eltl) volna, ha 
a szerke-Z!ős. g elöl nem allamt a nevlo 
lenseg mögé. a '"gbüjesehh tiltoktarlasrói 
biz'o-i'ltaljuk Hz' azonban neu. kiváltjuk

9S).

Livodai földek parczellázása.
A Dr. Balaton Gyula és tulajdo­

nostársai tulajdonát képező, kerti véle­
mények re alkalmasZalenszkv-féle bajai 
livodai földek (11 hold) 1000 di-öles 
pnrezellánként.

1907. évi ma cius 24-en va­
sárnap délután 2 órak r hely­
színén a legtöbbet Ígérőiknek ehnlatnak.

■■ ■ Ví,"
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BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

Jeladó.
A Belvárosban egy júforgalinu ÜZLET 

családi körülmények miatt azonnal
eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban

hirdetések felvétetne^
gr lapunk kiadóhivatalában

[•estékkereskedése Baján.

Aki festéket akar venni, az men­
jen ti speicial

FESTÉK
KERESKEDÉSBE, 

ahol, saját gyártmányú friss olaj 
festőket kaphat minden színben 

Zománc festéklakot 32 színben 
Borostyán padlólak 3 színben 1. 80 kr.

„ 3 ,, II. 70 „
Linóleum (Páncéllovag Y.j.) színben 90 „

„ 3 színben 1. 80
„ 3 színben II. 70 „

Butorlackok, ecsetek, meszelő, epi 
tési anyagok u. m.: elszigetelő le­
mez. kátrány papír. Beocsini. Ro­
mán és Portlant cement, Gips, 
Carbolineum kátrány síh. ti iegol- 

csóhh árban.
WAGENBLATT és HENERÁRI

festókkereskedóso HA.1AN.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmú, 
25 óve IVnalló koicsma üzletlul.

Eladd a Belvárosban kisebb családi ház, 
szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 Imid elsőrendű 
föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő 
és 10 öles erős < pület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisáilomás mel­
lett 8200 <">! 7 éves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló es [dime.
Eladó a Belvárosban kisebb, de minden 

kényelemmel ellátott családi ház.
Eladó 8600 a-öl kitűnő termő szőlő, a 

városhoz egészen közel.
Eladó a város minden veszeben minden 

igényeknek megfeleled) kisen!) nagyobb 
ház.

Megvételre keresek szántó földet a 
gyümölcsészeli egylet telepe környékén. 

Megvételre keresek a Szent Antal vagy 
Erzsébet királyné utcában kényelmes úri 
házat 20.000 koronáig.
Kedvező fizetési felletelek.

Penzkölcsönök
100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett folyósitlatnak 
Felvilágosítást ad Ale szievics József bank- 
bizomanvi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

Belvárosba
Kigyó-utca 12. sz. ház 3 
utcai 2 udvari szoba ét­
kamara, konyha, cseléd­
szoba, pince, istálló, két 

fáskamra
kedvezd fizetési feltételekkel 
eladó. Bővebb felvilágosítást 

ad e ház lakója.

r JJJ ASZTALOS BtlmiY.

Van B* roncséin a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-n. 
81. sz. a. saját házamban ogy »null 

kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOl )

Ez a Jeepet 0zük
ahhoz, hogy .« llnppa angol tvint regula­

tor meseszert! gyors szópitő hatáság 
ocsotclhessiik, de ez fölösleges is, mi 

nők szaporítani a szót,

tényék beszelnek
vepvenek fi t. tiölgyt-k "2 knr. 50 fillérért IlOV- 
|»At •••« ,i »/.■),15, m jfolt, b5i-i-flrflf»í.(r, nittee-Hor, piirHeuéH. pütUiié» (•« n.«« ül1 U«ztAt.H H.g 
csoiUUaliiü PltlinéHO mínilon izénél «/ebben bi­
zony ltja, liogy a KOPVA mtmlvn mé«t folealo- 
gvaat) te«/, vgvniaga pótol crémot, »zappant, 
j.udoi-t. I'Liliitja, ifjitja, U iti, Ünomilja fe­

héríti az arcot, kezüket, nyakakat, v/Ulat.
TTnnnn H(U)]

m KAISSER VILMOSés TSA

Konventios bogoár ==
kerestetik lzsák-pusztára áp­

rilis lei elsejére.

ASZTALOS

Gy,r, Baross-ut 
Makray László

drogériája

t Kapható Baján : Dr. 
gyógyszertárában a „Szent 
Léiokhez."

műhelyt rend' zó-iii h ■.
K• • sy.iIek mimiemiemü háló-, ebédlő 

és garson szobákat es mindenfele lak- 
berendezést.

Szolid kivitelű ízléses munka.
Sajóit készitményü árut állandóan rak­

táron tartok.
Tisztiik'ttfl

Ifjú Stóll József
asztalos-mester.

állami nyugdíjas keres sze­
rény fizetés mellett irodai 

vagy ehhez hasonló BÜBSt Cint tt 
kiadóhivatalban.

Uj! Síutorafiiár Uj !
\-;i,, « t-renchéni a meryevdi-rnii közön- 

s,.,, «/iv..s tudomására adui, hogy helyben 
Mmiki.e-i Mihály utcában, (H íjdu-ka-lele ház, 
a/, izr. templom mellett) a mai kornak meg­
felelő modern

w Butorraktárat
nyitotton). BalUáion tartok saját készitmé- 
„yü szedd kivitelű elegáns háló-, ebédlő- ess 
ii!'i<zo'náf;;d, valamint mindennemű iroda be­
rendezéseket.

A nngyérdeiiiü közönség szives pártfo­
gását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel 
Klein Lajos, bútor-asztalos.
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